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Resolucao da atividade complementar - MAT2_09NUMO05

Quais estratégias aprendidas hoje vocé poderia usar para solucionar os
problemas abaixo?

1) Lucas ganhou de presente de aniversario de sua , C— . ® 5
avo trés cédulas iguais a da figura ao lado. l

a) Qual o valor que Lucas recebeu de presente? .

b) Ele quer comprar um brinquedo que custa 25 5 |
reais. isso sera possivel? Justifique sua resposta. | b © .

R. a) 15 reais
b) Nao sera possivel, pois o valor que Lucas tem é menor que o valor do
presente.

Alternativa a:

Possiveis solugdes:

Solucao 1:

2 S lle Sille S

Aqui os alunos chegam a resolucdo através da representacdo por desenhos.

Solucao 2:

5+5+5=15
Aqui os alunos chegam a resolucdo através da adicao de parcelas iguais.

Solucao 3:

3x5=15
Aqui os alunos chegam a resoluc¢ado através da multiplicacao.

Observacao: Ha outras solucbes possiveis.

Alternativa b:

“Ndo sera possivel, pois o valor que Lucas tem é menor que o valor do
presente”.

Aqui os alunos chegam a resposta, através da comparacao dos valores.
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2) No hotel fazenda de seu Paulo ha 3 cercados com 6 cavalos em cada um
e 2 cercados com 9 pdneis cada um, para os héspedes passearem. Qual o
total de animais disponiveis no hotel fazenda de seu Paulo para os
héspedes passearem?

R. 36 animais.

Possiveis solucoes:

Solucao 1:
6+6+6+9+9=36

Aqui os alunos chegam a resolucao através de uma Unica adicdo.

Solucao 2:
Cavalos:6+6+6=18

Pbneis: 9+9=18
18+18=36
Aqui os alunos chegam a resolucdo através da adi¢cao de parcelas iguais.

Solucao 3:
Cavalos:3x6=18

Pbneis: 2x 9=18
2x18=36
Aqui os alunos chegam a resoluc¢do através da multiplicacdo.

Observacao: Ha outras solucdes possiveis.

3) Bruna esta organizando sua sapateira. Ela colocou 5 pares de calcados
em cada prateleira. Sabendo que a sapateira de Bruna tem 4 prateleiras,
determine a quantidade de pares de calcados de Bruna.

R. 20 pares.

Possiveis solucoes:

Solucao 1:
5+45+5+5=20

Aqui os alunos chegam a resolucdo através da adicao de parcelas iguais.

Solucao 2:
4x5+20

Aqui os alunos chegam a resoluc¢do através da multiplicacao.

Observacdo: Ha outras soluc¢des possiveis.
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4) Sabe-se que para se representar um nimero no abaco, deve-se colocar a
quantidade de contas equivalente a cada algarismo na coluna
correspondente. Assim, o numero 444, seria representado conforme a
figura abaixo e utilizaria 12 contas para ser representado. Nessas
condi¢des, determine:

a) Quantas contas seria necessario se vocé
quisesse representar o numero 555 no abaco?
b) E se fosse o numero 222?

& R.a) 15 contas

b) 6 contas

Possiveis solucgdes:

Alternativa a:

Solucao 1:
5+45+5=15

Aqui os alunos chegam a resolucdo através da adicao de parcelas iguais.

Solucao 2:
3x5=15

Aqui os alunos chegam a resolucdo através da multiplicacao.

Observacdo: Ha outras soluc¢des possiveis.

Alternativa b:

Solucao 1:
2+2+2=6

Aqui os alunos chegam a resolucdo através da adicao de parcelas iguais.

Solucéo 2:
3x2=6
Aqui os alunos chegam a resoluc¢do através da multiplicacao.

Observacdo: Ha outras soluc¢des possiveis.
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DESAFIO

Veja abaixo os ingredientes da receita do bolo de chocolate, que é o
preferido de Deise.

BOLO DE CHOCOLATE

Ingredientes:

4 ovos

4 colheres (sopa) de chocolate em pé
2 colheres (sopa) de manteiga

3 xicaras (cha) de farinha de trigo

2 xicaras (cha) de acucar

2 colheres (sopa) de fermento

1 xicara (cha) de leite

Para o aniversario de Deise, sua mae ira fazer 3 bolos de chocolate iguais a
esse. Ajude ela a calcular a quantidade de ingredientes que serao utilizados
neste bolo.

Possiveis solucoes:

Solucao 1:
Ingredientes Quantidade para 1 Quantidade para 3
bolo bolos
oVvOoS 4 4+4+4=12
colheres (sopa) de 4 4+4+4=12
chocolate em p6
colheres (sopa) de 2 2+2+2=6
manteiga
xicaras (cha) de farinha 3 3+3+3=9
de trigo
xicaras (chd) de acucar 2 2+2+2=6
colheres (sopa) de 2 2+2+2=6
fermento
xicara (chd) de leite 1 1+1+1=3
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Aqui os alunos organizam os dados em uma tabela, para em seguida determinar
o total de cada ingrediente através da adicdo de parcelas iguais.

Solucao 2:
Ingredientes Quantidade para 1 Quantidade para 3
bolo bolos
0oVvOoS 4 3x4=12
colheres (sopa) de 4 3x4=12
chocolate em p6
colheres (sopa) de 2 3x2=6
manteiga
xicaras (cha) de farinha 3 3x3=9
de trigo
xicaras (cha) de acucar 2 3x2=6
colheres (sopa) de 2 3x2=6
fermento
xicara (chd) de leite 1 3x1=3

Aqui os alunos organizam os dados em uma tabela, para em seguida determinar
o total de cada ingrediente através da multiplicacao.

Solucao 3:
ovos: 3 x4 =12

colheres (sopa) de chocolate em p6: 12, pois é o mesmo calculo dos ovos
colheres (sopa) de manteiga: 3x2 =16

xicaras (cha) de farinha de trigo: 3x3=9

xicaras (chd) de acucar: 6, pois é o mesmo calculo da manteiga

colheres (sopa) de fermento: 6, pois € o mesmo calculo da manteiga
xicara (cha) de leite:3x1 =3

Nesta soluc¢ao, os alunos calculam o total de cada ingrediente usando
multiplicacdo ou reutilizando os resultados de calculos realizados
anteriormente.

Observacéao: Ha outras solucdes possiveis.




